

Ровесники!

В.Д. Фёдоров – ровесник нашего Союза Молодёжи. Этот факт вдохновил литераторов Кузбасса и участников движения «Ветераны комсомола» встретиться в Марьевке, в музее поэта. Местом встречи была назначена Назаркина горка. Поздней осенью здесь не менее романтично, чем солнечным летом или когда «повыпадут снега». Приветливыми окошками смотрит на гостей домик, приглашая подняться на крыльцо. Вот трава в стожке сена немного похухла. Зато у изгороди пробиваются новые травинки. Тепло!

Как не вспомнить:

Душа томилась
 По живой природе.
 Скосил траву я
 В нашем огороде,
 Сметал стожишко.
 На ольховый стяж
 Ворона села –
 И уже пейзаж!

Этот весёлый этюд принадлежит перу зрелого поэта. А в юности он был под стать эпохе: активным, дерзким, жаждущим обновления мира! Не зря в пятнадцать лет его выбрали комсоргом колхоза. Даже в техникум потом поступил именно авиационный – молодёжи тридцатых годов была свойственна устремлённость в небо.

В начале войны по зову комсомольского сердца хотел добровольцем пойти на фронт, но его оставили в тылу – технологом на авиационном заводе. Работал самоотверженно и ответственно, осознавая огромную важность своего труда для победы над врагом.

В конце сороковых годов эти жизненные испытания помогли В.Д. Фёдорову, уже студенту Литературного института имени М.Горького, стать одним из авторов книг «Комсомол Западной Сибири»

и «Родному комсомолу». В первых повестях «Зрелость» и «Добровольцы» тоже звучала комсомольская тема.

Вполне понятно, почему у марьевского Дворца культуры высится внушительная цифра «100» - в честь двух юбилеев! Знаменательно, что это красивое здание было построено благодаря действенной помощи поэта. И асфальтированное шоссе, и первый водопровод, и книги в библиотеке – во всём ощущались доброта и забота земляка, не забывающего малую родину. Вот и мы, гости, почувствовав «призвание на добрые дела», отправились на полянку и вместе с юными экологами посадили сто сосен. Пусть растут!

Затем прошли по залам музея. Я здесь не впервые, но всегда случаются какие-то открытия. На этот раз пристально взгляделась в портрет четы Фёдоровых под названием «У сломанного дерева» художника Г.П. Захарова. Философская картина! Что останется после нас? Какие деревья?

Торжество открыл А.И. Денисенко – сопредседатель Кемеровского регионального общественного движения «Ветераны комсомола». Его комсомольская биография начиналась в Тайге: с избрания в 1982 году первым секретарём горкома ВЛКСМ. Через десять лет Анатолий Денисенко возглавил комсомол всего Кузбасса! Настоящий лидер! И на этот раз его слово прозвучало ярко и убедительно: «У поэта Фёдорова есть вещи, которые и сегодня помогают жить!»

Эстафету принял председатель Союза писателей Кемеровской области Б.В. Бурмистров: «Нахлынули воспоминания. Обком комсомола всегда поддерживал молодых авторов». Борис Васильевич презентовал очередной, четвёртый, номер журнала «Огни Кузбасса», который щедро украшен комсомольской лирикой. Таюке в нём помещена созвучная моменту статья ветерана комсомола, краеведа-историка из посёлка Ижморского М.Н.

Шеховцова «Комсомольская семья Фёдоровых». Потом в своём выступлении Михаил Николаевич подробно рассказал о братьях и сёстрах поэта, вожаках молодёжи, о трудной и счастливой их юности. И процитировал строки:

Да будут
 До последних дней
 Шуметь и радовать звездою
 Над головой моей седою
 Знамёна юности моей!

Прозвучало лично! Можно сказать, это качество было присуще всем поднимавшимся на сцену: старожилу Марьевки В.В. Коганцеву, библиотекарю из Яи Т.С. Арышевой, руководителю клуба «Светлица» посёлка Яшкино В.В. Азакковой, известным литератором А.И. Каткову и В.А. Шумилову, школьнице Ирине Сокольниковой, делающей первую пробу пера в литобъединении «Жарковские огоньки»...

Очень искренне, серьёзно, взволнованно говорили о поэте-земляке и комсомоле районные и поселковые руководители.

В зале были очень хорошие школьники, приветливые и внимательные. Это обрадовало, потому что «сердца, не занятые нами, не мешкая, займёт наш враг». Диалог поколений состоялся.

Не секрет, что настоящая поэзия сродни музыке. Тронули души слушателей авторы песен на стихи В.Д. Фёдорова – композиторы В.Ю. Кириллов и В.Н. Егоров. В финале Виктор Никифорович запел гимн «Не расстанусь с комсомолом!» А.Н. Пахмутовой на стихи Н.Н. Добронравова. Зал поднялся и воодушевлённо подхватил! И стало совершенно ясно:

Сердца!
 Да это же высоты,
 Которых отдавать нельзя!